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проведення моделювання було обране та обґрунтоване програмного середовища 
для імітаційного моделювання БПА; розроблена методики проведення імітаційного 
моделювання. Для цього було обране програмне середовище ANSYS, а саме його 
підпрограму Fluent Flow. По закінченню якого проведене імітаційне моделювання 
складного руху БПА для різних траєкторій та для обох моделей, визначені 
гідродинамічні характеристик БПА [1; 2].

ЛІТЕРАТУРА
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НЕЩАСНІ ВИПАДКИ НА ВИРОБНИЦТВІ, ЩО ВИКЛИКАНІ НЕБЕЗПЕКАМИ 
ВОЄННОГО ЧАСУ
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Тетяна КОСТЕНКО, д-р техн. наук, професор
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Виконання робіт в умовах військово˫ агресі˫ рф на територі˫ Укра˫ни 
пов’язана з великою кількістю нових ризиків, зокрема смертельних, що призводять 
до погіршення умов праці в усіх галузях економіки. Результатами такого 
погіршення стають групові та поодинокі нещасні випадки на роботі, що є 
нехарактерними для мирного часу та мають наслідки різного ступеню тяжкості [1].
Статистика виробничого травматизму дає чітке розуміння, що найбільш тяжкими 
та небезпеками воєнного часу є:

- ракетний обстріл, удар;
- артилерійський обстріл;
- підрив на мінах, боєприпасах, що не вибухнули, чи залишених боєприпасах;
- авіаудар, авіабомбардування.
Перелік традиційних для певних підприємств галузей промисловості і 

народного господарства небезпечних та шкідливих виробничих факторів 
розширюється і вищезазначеними небезпеками воєнного часу. 

Нещасні випадки зі смертельними наслідками, спричиненні проведенням 
бойових дій, становлять не менше половини від загального смертельного 
травматизму на роботі в умовах воєнного часу. 29 вересня 2022 у м. Дніпро 
територія ТОВ «Виробничо-комерційна фірма Ігрек» зазнала ракетного обстрілу. 
Внаслідок поді˫ загинув охоронець. Шиномонтажник та водій отримали поранення. 
Також під час пожежі, яку спричинив удар, згоріли 52 автобуси, ще 98 постраждали. 
23 серпня 2023 війська рф атакували дронами Сумську область. За попередньою 
інформацією, російський БПЛА типу Shahed влучив у приміщення Роменського 
закладу загально˫ середньо˫ освіти І-ІІ ступенів №8. Внаслідок чого будівля закладу 
повністю зруйнована. Загинули директор школи, заступник директора, секретар та 
бібліотекар. Ще троє працівників навчального закладу отримали легкі травми. 28 
серпня 2023 у Покровському районі Донецько˫ області внаслідок обстрілу 
збройними силами рф промислового підприємства загинули двоє працівників –
мийники-прибиральни рухомого складу. Ще один мийник-прибиральник рухомого 
складу отримав осколкові поранення. В ніч проти 28 серпня 2023 ворог атакував 
Полтавщину. Від ракетного влучання повністю зруйновано виробничий цех у 
Миргородському районі. На підприємстві загинули троє апаратників оброблення 
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зерна, двоє працівників отримали травми різного ступеню, один – вважається 
безвісти зниклим. 5 жовтня 2023, в с. Макарів, на протитанковій міні підірвалася 
бригада РЕМ ТОВ «Спецелектро». За попередньою інформацією, внаслідок вибуху 
травмовано 3 особи, з них одну особу у тяжкому стані госпіталізовано до міста 
Києва, інші – від госпіталізаці˫ відмовилися [2].

Наведені обставини виникнення нещасних випадків яскраво демонструють, 
що неприпустимо в робочий та позаробочий час нехтувати сигналом повітряно˫ 
тривоги, особливо в прифронтових територіях. Крім того, важливою складовою 
профілактики виробничого травматизму є уміння ідентифікувати вибухонебезпечні 
предмети, а також обов’язкове навчання алгоритмам поводження з 
вибухонебезпечними предметами.
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ЗАПОБІГАННЯ ВИНИКНЕННЮ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ УНАСЛІДОК ПОЖЕЖ 
У БУДІВЛЯХ ТА СПОРУДАХ НА ОСНОВІ ПРОГНОЗУВАННЯ ЗАГОРЯНЬ

Владислав ШЕВЧЕНКО
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Забезпечення пожежно˫ безпеки та запобігання виникненню надзвичайних 
ситуацій (НС) є невід'ємною частиною державно˫ політики будь-яко˫ кра˫ни щодо 
охорони життя та здоров'я людей, національного багатства та навколишнього 
природного середовища. Кожна НС унаслідок пожеж у будівлях та спорудах має 
негативні наслідки як безпосередньо для людини, що постраждала, так і для 
суспільства в цілому.

Проблема запобігання виникненню НС стає глобальною за сво˫ми 
масштабами, зачіпає не тільки національні, але і міжнародні інтереси. На сучасному 
етапі людські, фінансові, трудові та матеріальні збитки від пожеж у різних сферах 
стають обтяжливими для економік усіх кра˫н світу. При цьому згідно світово˫ 
статистики найбільша кількість пожеж відбувається у приміщеннях будівель та 
споруд різного призначення. Тому з точки зору людських, соціальних, економічних 
та екологічних втрат суспільства від пожеж, особливо загострюється проблема 
запобігання виникненню НС унаслідок пожеж у будівлях та спорудах. 

Для попередження НС внаслідок пожеж у будівлях та спорудах в реальних 
умовах використовувати відомі методи прогнозування загорянь неможливо 
оскільки вони є проектними. Тому для попередження НС внаслідок пожеж у 
реальних будівлях та спорудах необхідно застосовувати системний підхід та 
системні методи. Такі методи базуються на розгляді пожежі у вигляді складно˫ 
динамічно˫ системи, утворено˫ осередком загоряння та газовим середовищем 
приміщення. Це дозволяє уникнути необхідності задавання відомих складних 
багато параметричних моделей динаміки небезпечних параметрів газового 
середовища щодо різних типів приміщень. Практичною особливістю даного підходу 
є те, що він заснований лише на фактичних вимірюваннях поточних значень 
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